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Református vonatkozású kulturális események, rendezvények és programok 
2010. Húsvét - 2010. június 1. 

Református médiaintézet megalapítása és a digitális átállással megnyíló televíziós 
frekvenciaszerzési lehetőségek kiaknázása állt a kétnapos Reformédia 2010 konferencia 
középpontjában, amelyet a Magyar Református Egyház balatonszárszói Soli Deo Gloria 
Konferenciaközpontjában tartottak május 7-8-án. A rendezvényre a református egyházban 
dolgozó médiamunkásokat hívták össze az egész Kárpát-medencéből. 

Bemutatkoztak a református médiaműhelyek, az elektronikus sajtó (rádió, tévé, 
internet), valamint az egyházi felsőoktatási intézmények kommunikációs tanszékei - az írott 
sajtó azonban kimaradt a képből. 

A munka szekcióüléseken folytatódott, ezeken a tévécsatorna indítása helyett az 
elérhetőbbnek, kevesebb kockázattal járónak gondolt Református Média Intézet (RMI) 
létrehozása irányába kanyarodott el a gondolkodás. A szervezők tervei szerint feladatai között 
lenne a meglévő Kárpát-medencei református médiumok koordinálása, új 
tartalomszolgáltatási felületek létrehozásának előkészítése és a református egyház média 
stratégiájának megalkotása. 

A Debreceni Nagykönyvtárat ért sorozatos beázások okozta károkról értesültünk 
levelezőlistánkról és a médiából is. Örvendetes hír viszont, hogy a Társadalmi Megújulás 
Operatív Programban nyert 17 millió forintos támogatásból megvalósulhat a Nagykönyvtár 
korszerűsítése és bővítése a következő másfél évben. Az elnyert összegből az interaktív 
internetes megjelenésre is nagyobb hangsúlyt fektetnek majd, valamint rendhagyó 
könyvtárhasználati órákat tartanának a rendeltetésszerű könyvtárhasználatról. Az olvasási 
kultúra népszerűsítésében neves előadók is részt vesznek negyedévi rendszerességgel, író -
olvasó találkozókkal. Erre nagy szükség van, hiszen a felmérések szerint a magyar lakosság 
több mint fele nem olvas, és az emberek nyolcvan százaléka nem jár könyvtárba. A másfél 
éves programsorozat megnyitója június l-jén volt a Debreceni Református Kollégium 
Nagykönyvtárában. 

Már javában zajlanak a közös Kárpát-medencei Református Lap megjelenésének 
előkészületei. A magazinba minden részegyház egy szerkesztőt delegál, aki képviseli az adott 
egyháztestet. A felelős szerkesztő Fekete Károly, a Debreceni Református Hittudományi 
Egyetem tanára; helyettese pedig Köntös László dunántúli főjegyző. Az elképzelések szerint 
minden részegyház azonos terjedelemben képviselteti magát a magazinon belül. „Ez 
nagyjából hat nyomtatott oldalt jelent - mondta Köntös László. - Megállapítottunk bizonyos 
elveket, többek között azt, hogy minden részegyház ebből a hat oldalból legalább két oldalt a 
gyülekezeteknek szentel, a fennmaradó négy oldalon pedig az jelenik meg, amit az adott 
egyházrész fontosnak tart." 

A közös lap egy igerovattal indul majd. A gyülekezeti rovat elején mutatkoznak be az 
egyes részegyházak vezetői. Lesz olyan rovat, amelyben ismert református személyek 
nyilatkoznak meg rövid novellában vagy esszében. A lapban szerepel majd diakónia rovat, 
örökségvédelem rovat, egyház és társadalom rovat, valamint ismert személyekkel készített 
interjúkból is szemezgethetnek az olvasók. Természetesen a hivatalos nyilatkozatok is helyet 
kapnak. „Ez a magazin mindenféleképpen erősíteni fogja május 22. üzenetét, az összetartozás, 
az együvé tartozás élményét - véli Köntös László. - Ez a lap nem üzleti vállalkozás. Az újság 
ingyen kerül az olvasókhoz, belső egyházi terjesztésben. Mindazok, akik fogékonyak a 
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református egységre, a református lelkiségre, a közös magyar református identitás nagy 
kérdéseire, azok örömmel fogadják majd az újságot." 

A péceli Ráday-kastély a 18. századi nemesi rezidenciák 
gyöngyszeme, és egyúttal szellemi, kulturális örökségünknek is különleges 
emlékhelye. Élményt nyújtó bemutatására, közösségi-kulturális 
hasznosítására az EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus Civil 
Támogatási Alapjától nyert forrást három intézmény: a Műemlékek Nemzeti 
Gondnoksága (a kastély kezelője); a Magyar Irodalmi Hagyományápolók 
Országos Egyesülete és a Ráday Gyűjtemény. 

A kastélytermekbe tervezett enteriőrök megjelenítik a 18. századi literátus nemesség 
mindennapjait. A könyvtárterem és a hozzá kapcsolódó dolgozószoba Ráday Pál és Ráday 
Gedeon tevékenységét idézi (mindketten lelkes könyvgyűjtők és mecénások voltak, és 
jelentős szerepet játszottak koruk közéletében). Új elem lesz a hölgyszalon, amely a régi idők 
asszonyait állítja a figyelem középpontjába. A Kazinczy Ferenc által megörökített 
„Herkules"-szobákban a kastély egykori vendégeinek, irodalmár barátoknak alakját idézzük 
fel. Az udvari képes szobában korabeli érmék lesznek láthatók (utalva a Ráday-család 
sokoldalú gyűjtői tevékenységére). A fennmaradt barokk konyha falai között korhű konyhai 
eszközöket, korabeli receptek és menük leírását lehet tanulmányozni. 

A régebbi, távolságtartó elrendezés helyett a kiállítás-rendezők arra törekszenek, hogy 
számos elem tapintható, kipróbálható legyen. Egy öltözőasztal előtt ruhadarabokat, parókát 
lehet majd felpróbálni. Az író-olvasósarokban korabeli írószerszámok kipróbálására nyílik 
mód. A kihelyezett számítógépeken virtuális barangolásba kezdhetünk például Ráday Pál és 
Gedeon kapcsolatrendszerében, vagy a könyvtár digitalizált dokumentumaiban. Gyermekek 
számára kreatív játékok lesznek kihelyezve. A nyári időszakban olvasóligetet szervezünk a 
kastély parkjában - árnyas padokon kortárs szépirodalmi műveket lehet böngészni. 

Mindennek megvalósítása márciusban kezdődött, és fokozatosan halad előre. Április 
12-én hirdettük meg a Péceli Parnasszus novella-pályázatot a magyar novella úttörői, Szemere 
Pál és Fáy András tiszteletére. Május 29-én volt az újjávarázsolt könyvtárterem, a 
dolgozószoba és a konyha kiállításainak megnyitója. A Múzeumok éjszakáján (június 19.) 
működni kezd az olvasóliget és az öltözőszoba. A Kulturális Örökség Napjai alkalmából 
(szeptember 18.) átadjuk a hölgyszalont és az udvari képes szobát. A projektzáró Gedeon napi 
piknik (október 10.) alkalmából nyílik meg a „Herkules"-szobák kiállítása. 

A VII. Református Zenei Fesztivál június 4-6. között zajlott a Ferencvárosban, a 
Bakáts tér - „Ráday Kultucca" helyszínein. Sor került a református iskolák kórusainak 
találkozójára, valamint a koncertek és előadások mellett volt fáklyás menet is 
zsoltárénekléssel. 

Előre jelezhetjük viszont a Református Énekek IX. rendezvényét, amely június 25-én 
lesz a Művészetek Palotájában. A 370 fős Kárpát-Medencei Egyesített Kórus és négy karnagy 
(Arany János, Berkesi Sándor, Cseri Zsófia, Kocsis-Holper Zoltán) közreműködésével 
igényes koncertprogramot ad elő. Jegyek kaphatók a Stereo Kft. üzletében (1114 Budapest, 
Bartók Béla út 59.), valamint a MŰPA pénztáraiban. 

Összeállította: Berecz Ágnes 
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